全球全民山歌网络大赛征集作品 1076件

上千名山歌爱好者参与品歌"论剑"

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯 10岁。 员 阳望春 肖天喜) 6月28日,2023· 湖南(南山)六月六山歌节活动之一的全 球全民山歌网络大赛作品征集结束,收 到参赛作品1076件。

歌爱好者的积极响应。截至6月28日, 共有来自全国12个省(自治区、直辖市) 的1076名选手踊跃参赛,他们当中有民 族聚居区的居民,也有城市青年白领, 还有厂矿工人和在校大学生,其中年龄 最大的选手67岁,年龄最小的选手只有

此次全球全民山歌网络大赛分为 作品征集、网络初选、专家复评、总决 赛四个阶段。6月29日至7月2日,主 办方将所有参赛视频集中在统一网络 全球全民山歌网络大赛自6月7日 平台湖南广电"铁粉生活"专区展现, 开始征集作品以来,得到了全国广大山 接受大众网络投票,票数高的前50名 的作品进入下一轮竞选。随后,主办 方将邀请省内外音乐专家组成专家评 审团,对50首网络初选作品进行专业 复评,结合网络投票结果,评选出前10 名参加7月14日在长沙举行的全球全 民山歌网络大赛总决赛。总决赛将邀

请专业评委现场打分,最终评选出冠、 亚、季军和个人单项奖。冠、亚、季军 将分获现金大奖,同时将受激参加 2023·湖南(南山)六月六山歌节开幕 式及文艺演出。

湖南(南山)六月六山歌节迄今已成 功举办24届,是湖南省四大民俗节庆品 牌之一,荣获"中国优秀节事奖""中国优 秀当代节庆"等称号,成功列入全国第四 批公共文化服务体系示范项目。起源于 城步的六月六山歌节走出大山、亮彩湖 南、享誉全国、惊艳世界,城步对外的知 名度和美誉度进一步提升。



6月29日,2023年绥宁县职工工间操大赛在该县民族体育馆举行。该县各部门36支代表队800余名选手参赛。 邵阳日报通讯员 杨萍 宋三龙 胥安德 摄影报道

全市公安机关举行"七一"合唱比赛

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯 谭迪) 6月30日晚,全市公安机关 "警心向党擎旗奋进"迎"七一"合唱比赛 在市文化艺术中心贺绿汀大剧院举行, 经过预赛选拔的10支代表队引吭高歌, 以歌咏志、以曲抒情,凝聚起奋进新征 程、建功新时代的磅礴力量。

式。伴随着激昂的旋律,大赛在全体人 又一个高潮。 员演唱《团结就是力量》中拉开序幕。

来自全市公安机关的10支参赛队 伍共计600余名民警、辅警倾情献唱《没 有共产党就没有新中国》《中国人民警 察警歌》《祖国不会忘记》《打靶归来》

《游击队歌》《社会主义好》《十送红军》 等一首首经典曲目,大家用悠扬的歌 声、铿锵的旋律,唱出了新时代邵阳公 安民警、辅警听党指挥、敢拼善赢、无私 比赛现场举行了重温入党誓词仪 奉献的高尚品格,不断把比赛推向一个

> 在比赛间隙,还穿插了知识抢答环 节和精彩的工间操展示。

现场还对荣立个人一等功者以及优 秀共产党员、优秀党务工作者和先进基 层党组织代表进行了表彰。

瑶乡"守巢人"

——记隆回县虎形山瑶族乡水栗凼小学校长奉琼英

阳琼 范晓琳

自山里,奉献乡土"的初心,毅 然舍弃了城市优裕的生活,来 师"的雅号。 到家乡隆回县虎形山瑶族乡 水栗凼小学担任校长。7年里, 于自己忙碌的"小世界",而是 她用芳华谱写出了一曲瑶乡 教育的动人华章。

2016年8月,奉琼英第一 次来到水栗凼小学,尽管已有 都会为年轻教师准备好热腾 心理准备,但仍然被"校徒四 壁"的校园惊到了:墙不避 风,瓦不挡雨,泥土操场坑洼 不平……面对困境,奉琼英没 有退缩,迎难而上。她用一双 铁脚板奔走在各个部门和社 会爱心人士的门口,用一张巧 心,坚持对学生不嫌弃、不放 嘴一次次地说服他们,寻求帮 助。在她的不懈努力下,3年 内学校面貌焕然一新,崭新的 教学楼、围墙、水泥操场、厕 所、自来水……教育教学资源

2016年,奉琼英抱着"出 提供了优良环境和条件保障, 她也因此赢得了"校园魔术

在学校里,奉琼英从不囿 把热心和友善融进集体。对待 青年教师,她总是把自己的经 验倾囊相授,不管多忙多累, 腾的饭菜。"奉校长在工作和 生活上给予我们无微不至的 关心,我们感受到的是满满的 温馨。"来校实习的青年教师 黄倩动情地说。

奉琼英对学生有慈爱之 弃的教育理念,像母亲一样呵 护每个瑶乡孩子健康成长。村 里有一名智障儿小涛(化名), 母亲也是精神残疾,家境困 难。奉琼英对小涛倾注了更多

园,奉琼英找了整整一天。从 那以后,每时每刻她都不让小 涛离开自己的视线。奉琼英的 爱心呵护换来了小涛各方面 能力的进步,小涛只要看到奉 琼英,就会立即跑到她身边卖 萌,用"咿咿呀呀"的比划表达 自己的喜悦。

做教育。她认为,教师必须尽 最大可能全方面、全身心去热 爱学生,千方百计促进孩子们 成才。因此,她常走进留守孩 子的家,与家长和孩子促膝深 谈,交流情感,给予鞭策鼓 励。水栗凼村村民胡芳兰说: "水栗凼村没有哪个地方她没 去过,没有哪个孩子的家她找 不到。"

"我们瑶乡地处偏僻的 高寒山区,孩子们对外面的 的改善,为师生的学习与工作 关爱。有一次,小涛跑出了校 世界认知少。"奉琼英说,不

能因为位置偏僻而闭塞了山 区孩子的视野。为此,奉琼英 每个学期都会征求学生们的 意见,确定活动主题,组织学 生开展丰富多彩的实践活 动。"种养小能手""我是瑶乡 小卫士""读在瑶乡"等一系 列课外活动,让学生走出校 园,积极参与实践,增强社会 责任感。

功夫不负有心人。奉琼英 担任校长以来,水栗凼小学在 她的引领下,校园风貌今非昔 比,校风、班风、学风风清气 正,教学质量得到进一步提 奉琼英用心、用情、用爱 升,整个校园充满勃勃生机。 她也多次获评"县优秀教育工 作者""县十佳教师"等荣誉。 奉琼英表示:"我不曾为在瑶 乡泥泞的道路中风里来雨里 去而后悔,也不曾为执着坚守 家乡这方热土而遗憾。我将矢 志不渝,甘做一个大瑶山的 '守巢人',守望瑶乡教育之 花盛开。"

社会主义核心价值现

扛牢政治责任 加快灌区发展

罗毅君等来邵调研灌区建设与管理工作

邵阳日报讯 (记者 黄 云 通讯员 杨清淦 朱加 妮) 7月1日至2日,省水利 厅厅长罗毅君、副厅长袁侃夫 来邵调研灌区建设与管理工

罗毅君一行先后到六都寨 灌区天龙坳干渠、六都寨水库、 大圳灌区查看工程现状、清淤 扫障、信息化建设等情况,并在 隆回县召开衡邵娄地区灌区建 设与管理座谈会。

会上,罗毅君先后听取了 市、县灌区管理单位关于灌区 建设的工作汇报和种粮大户、 农民用水户协会代表针对农业 度,严守质量安全,及时拨付资 灌溉与水费收缴等事项的意见 建议,以及衡阳县、双峰县水利 理水平。要超前谋划部署,借 局关于灌区管理的工作汇报, 鉴去年抗旱成功经验,打好今 并根据调研走访情况和与会代 年抗旱保灌主动仗。

表深入讨论灌区管理面临的问 题和困难,集思广益商讨解决

罗毅君指出,要深入贯彻 落实习近平总书记"十六字" 治水思路,按照党中央决策部 署和水利部以及省委、省政府 相关要求,扛牢政治责任,主 动担当作为,加快灌区现代化

罗毅君强调,要转变思想 观念,提高灌区现代化水平。 要严格工程建设管理,以"不拖 工期、不超概算、质量优良、守 住底线"为准绳,加快建设进 金。要突出精准精细,提升管

优化营商环境邵阳在行动

做好要素保障 精准服务发展

市优化营商环境"要素保障"调研 座谈会召开 王永红出席

日,市优化营商环境"要素保 障"调研座谈会召开,围绕切 实加强要素保障、助推民营经 济高质量发展这一主题,听取 企业和相关部门意见建议。 市委常委、常务副市长王永红 出席。

报了我市优化营商环境"要素 保障"总体情况。8家民营企 业负责人结合各自实际情况, 谈发展、讲困难、提建议。各 解决方案。

长的生力军、市场经济的活力。会高质量发展。

邵阳日报讯 (记者 易 源、稳就业保民生的压舱石。 蓝 通讯员 唐波) 7月1 针对各企业反映的人力资源 等要素成本偏高、高端技术人 才引进和留用难度大、融资和 用地存在困难等问题,各级各 部门要高度重视、系统梳理, 通过调查研究进一步完善要 素保障体制机制,不断优化解 决方案,切实增强针对性、操 会上,市发改委负责人汇 作性。对企业提出的意见建 议要积极采纳,扎实改进,争 取企业的支持和理解,帮助企 业纾困解难,支持企业健康发 展。要持续用力、精准发力, 相关部门负责人针对企业诉以更高标准、更大力度、更实 求和关切进行解答交流,商讨 作风优化营商环境,与企业一 起打造市场化、法治化、国际 在听取大家的发言后,王 化营商环境,全力做好要素保 永红指出,民营企业是经济增 障工作,更好护航我市经济社

(上接1版)

"今年'五一',我想着就 近旅游,恰好听说田江村举办 桑葚节,就带着一家人来体验 采摘桑葚的乐趣。""这次我们 可算是来对地方了,吃喝玩乐 一应俱全,明年'五一'我要拉 上亲戚朋友来,人多才更热 闹。"游客罗紧意犹未尽,期待 着来年的桑葚盛会。

二、为什么是田江?

桑葚拥有4000多年的种 植历史,是中国几千年农桑文 化的象征之一。桑葚除了药 用、食用功能外,其与其他产业 相融合,可拉长产业链,生产出 如桑葚酒、桑叶粑粑、丝绸等带 有更高附加值的产品。

"桑葚是田江村乡村振兴 支柱产业,承载着村民致富的 希望。但桑葚储存保鲜难度 大,光靠传统销售模式效果十 分有限,使桑葚产业朝着多元 化方向发展成为了我们工作 记何比峰说。

益烈士墓背后那一段英勇壮烈 内人士林立分析道。

的革命往事也让人们感悟万 千、感恩时代。"中午看演出,下 午吃烧烤,感觉挺好的。"游客 吴媚俏皮地说:"虽然我们去不 了山东淄博吃烧烤,但我们江 北的烧烤一样好!"

田江村党支部书记孙如意 说:"桑葚节当天共接待游客 3000余人,我们尽全力为游客 做好服务,希望游客能够吃好、 喝好、玩好,在'五一'假期里留 下一段最美好的回忆。"

三、下一个乡村文化 IP在哪里?

此次"桑葚烧烤啤酒节"特 意邀请江北"老牌夜宵街"的烧 烤师傅前来"赶烤",师傅们以 "老"手艺将邵阳烧烤推上了 "新"舞台;邵阳马家村老字号 米粉店也紧随其后,煮好油光 爽滑的米粉"大宴宾客"。这些 文化符号齐聚一起,共同打造 新的文旅 IP·····

"湘窖生态文化酿酒城、广 的重点。"田江街道党工委书 厦文化教育创意园、北塔生态 园、李子塘桃园、陈家桥蓝莓 "桑葚·啤酒·烧烤"这一文 基地……北塔区可以发掘更 化IP应运而生,给大家留下了 多的文旅IP'爆点',相互碰撞 深刻的印象。特别是田江街道 产生强大的裂变效应,发挥好 8位"仙女"干部的首次亮相,流量的辐射作用,吸引更多游 温情朗诵推介诗歌让游客们耳 客前来,打响北塔文旅品牌, 目一新;北塔区一众本土网红 以真心实意、真材实料在广大 活跃起来,为田江桑葚代言,与 游客心头烙下'一次北塔行, "粉丝"们欢聚一堂;田江村邓 一生北塔情'的炙热印记。"业